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ÚÚÚÚvodnvodnvodnvodnííííkkkk    
    
Pravá mrazivá zima je za dveřmi a na nás čekají přípravy na Vánoce, které na 
nás útočí z televize, rozhlasu i stránek časopisů (včetně toho našeho). Kromě 
zajímavostí na vás čeká rozhovor s paní ředitelkou, přichystali jsme si také 
anketu a stránky pro chytré hlavičky a naše nejmenší čtenáře. Nepřehlédněte 
výsledky sportovních soutěží, které se konaly v měsíci listopadu.  
Jak vidíte, čeká na vás v tomto čísle hodně zajímavého. Přejeme vám příjemné 
chvilky se Školním okem.     
   Redakční tým 

************************************************************************** 
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ProsinecProsinecProsinecProsinec    

1.12. Světový den boje proti AIDS, vyhlášen Světovou 

zdravotnickou organizací v roce 1988  

2.12. Mezinárodní den boje za vymýcení otroctví, slaví se od roku 

1984 (OSN) 

3.12. Mezinárodní den zdravotně postižených, od roku 1993 

(OSN)  

5.12. Mezinárodní den dobrovolníků, slaví se od roku 1986 

z rozhodnutí OSN na počest těch, kteří dobrovolně pomáhají 

trpícím 

7.12. Mezinárodní den civilního letectva, od roku 1996 (OSN) 

10.12. Den lidských práv, výročí přijetí Všeobecné deklarace 

lidských práv Valným shromážděním OSN v roce 1948, slaví 

se od roku 1950  

11.12. Světový den dětství, výročí založení UNICEF v roce 1946 

18.12. Mezinárodní den vystěhovalců, od roku 2000 (OSN) 

24.12.                Štědrý den 

25.12. 1. svátek vánoční 

26.12 2. svátek vánoční 

29.12. Mezinárodní den biologické rozmanitosti, slaví se od roku 

1994 (OSN) 

1.1.2011 Státní svátek – Den obnovy samostatného českého státu 

(1993) 
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CO SE DCO SE DCO SE DCO SE DĚLO VLO VLO VLO V    listopadulistopadulistopadulistopadu                        SPORT SPORT SPORT SPORT     
 

ORION FLORBAL CUP 
Dne 3. a 4. 11. se mladší a starší žáci zúčastnili okrskového kola ORION 
FLORBAL CUPU na 3. Zš Holešov. Ani v jedné kategorii se hoši neprobojovali 
do okresního kola, ale to vůbec nevadí. Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. 
Děkujeme za reprezentaci naší školy.  
 
Mladší žáci: Javora P., Bezděčík P., Beránek T., Dubický M., Winter M., Gaja A., 
Němčík D., Zapletal J., Pavelec K., Malošík M., Rundt J., Šarman R. 
 
Starší žáci: Mlčák D., Kováč D., Svačina M., Horejš D., Králík A., Nevláčil J., 
Kopřiva R., Pham An., Brázdil D., Paštěka R., Korub M., Kolíbal F. 
 
 

 

 
 
 
O POHÁR STAROSTY MĚSTA        30.11. 
 
CELKOVÉ VÝSLEDKY 
 
Škola Florbal kopaná Plavání Body Pořadí 
1. ZŠ HOLEŠOV 3 3 3 9 2. 
2. ZŠ HOLEŠOV 2 1 1 4 4. 
3. ZŠ HOLEŠOV 4 4 4 12 1. 
4. Gymnázium 2 2 2 6 3. 
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VÝSLEDKY JEDNOTLIVÝCH SOUTĚŽÍ – CELKEM 

 
 

FLORBAL 
 

 mladší starší body pořadí 
1. ZŠ 1 4 5 2. 
2. ZŠ 3 1 4 3. 
3. ZŠ 4 3 7 1. 

Gymnázium 2 2 4 3. 
       
      KOPANÁ 

 
 mladší starší body pořadí 

1. ZŠ 4 2 6 2. 
2. ZŠ 2 1 3 4. 
3. ZŠ 3 4 7 1. 

Gymnázium 1 3 4 3. 
     
      PLAVÁNÍ 

 

 
 
 

FLORBAL 
 

 mladší starší body pořadí 
     

2. ZŠ 3 1 4 3. 
3. ZŠ 4 3 7 1. 

Gymnázium 2 2 4 3. 

 

 body pořadí 
1. ZŠ 7 2. 
2. ZŠ 2 4. 
3. ZŠ 8 1. 

Gymnázium 6 3. 
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Anketa 
Jaké máte nejvíce a nejméně oblíbené jídlo ve školní jídelně?  
 
6. A 
Nejvíce oblíbená jídla 
Špagety, buchty, kuře, smažený salám, hrachová kaše, taštičky s povidly, sladké 
těstoviny, špenát, kuře s rýží, brambory a filé, krupice, pizza,  kuřecí maso na 
zelenině s rýží, bramborová kaše          
Nejméně oblíbená jídla 
Řízek, ryba, polévky, omáčky, hřiby, filé, houbová omáčka, koprovka, 
kyselačky, bílá polévka, čočka, pangasius, špenát, krupice, žemlovka, jáhlová 
kaše 

                              
7. A 
Nejvíce oblíbená jídla 
Špenát s bramborovým knedlíkem, řízek a kaše, rýžová kaše, ryba s 
bramborovou kaší, guláš ,ryba v těstíčku a brambory, vepřové maso 
s knedlíkem a zelím, polívky, pizza, kaše, rajská polévka.                                            
Nejméně oblíbená jídla 
Filé, játrové omáčky, ryba, vepřové maso, polívky, pečená sekaná 
s bramborem, kapusta, knedlík, rýžový nákyp 
 
8.A 
Nejvíce oblíbená jídla                                     
Pizza, špagety, špenát, lasagne, zelňačka, bramborová kaše, taštičky  s povidly, 
boršč, ryby, gulášová polévka, šunkofleky, rajská polévka, řízek, rýžová kaše    
Nejméně oblíbená jídla 
Ryby, sekaná, kaše z prášku, špagety, žemlovka, vajíčková polévka, krupice, 
luštěniny, rajská polévka, rýžový nákyp, boršč, játra, zelenina, kuře a rýže    
 
9.A  
Nejvíce oblíbená jídla 
Špagety a boloňská omáčka, buchtičky s krémem, pizza, sýrová omáčka, nudle,  
řízek, brambory,  kuře, rýže, vrabec, zelí, knedlík,  
Vepřové maso s knedlíkem a se zelím 
Nejméně oblíbená jídla 
Ryby (filé, rizoto s tuňákem, halušky, koprovka, tortilla, špenát, těstoviny 
s tvarohem, hrachová kaše 
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ROZHOVOR 
 p. ředitelka Drahomíra Konvalinková 
 
1. Máte domácího mazlíčka? 
     Ano, mám dva koně  (plemeno americký quarter). 
 
2. Jaké jazyky umíte? 
    Němčinu, ruštinu, angličtinu. 
 
3. Kam byste jela na dovolenou a proč? 

Za odpočinkem a pro relaxaci v létě volím dovolenou u moře, v zimě  
na  horách. 

 
4. Co posloucháte za žánry?  

Poslouchám pop, rock, ale i vážnou hudbu.  Každá hudba podbarvuje  
danou   příležitost. 

 
5. Co děláte ve svém volném čase? 

Téměř volný čas nemám, pokud ano, tak se věnuji pohybu, koním  
a své vnučce. 

 
6. Jaká byla vaše nejhorší poznámka, když jste ještě chodila do školy? 

Poznámka, když se rodiče dozvěděli, že jsem se poprala se spolužákem  
ve 3. třídě. 

 
7. Máte raději město nebo vesnici? 
    Mám ráda obojí, hlavně místo, kde je mi příjemně a jsou tam příjemní lidé. 
 
8. Jaké oblečení nosíte? 
    Sportovní. 
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Pro chytré hlaviPro chytré hlaviPro chytré hlaviPro chytré hlavičkykykyky    
    
1. 1. 1. 1. Záhadné symbolyZáhadné symbolyZáhadné symbolyZáhadné symboly 
Víte, jak bude pokračovat tato řada symbolů? 
 

    
Správnou odpověď naleznete na stránce číslo 15. 

    
    
2. Najdi v2. Najdi v2. Najdi v2. Najdi v    tajence tajence tajence tajence babababarvyrvyrvyrvy    
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ZAJÍMAVOSTI …. Co možná nevíte…  
 

Svatý Mikuláš 
narozen: kolem r. 280/286 v Patrasu, Řecko, 
zemřel: 6. prosince kolem r. 345/351 v Myře, 
dnes Demre, Turecko. Svátek se slaví 6. 
prosinci 
    Skutečná historie, legenda a tradice se 
spojují u Mikulášovy osoby v pestrý celkový 
obraz: Mikuláš, světec a přítel dětí, patron 
zajatců, ochránce dobré svatby, biskup, 
mučedník, vyznavač a pomocník v nouzi. 

 
Historicky doložená datHistoricky doložená datHistoricky doložená datHistoricky doložená data  

    Mikuláš se stal kolem r. 300 jako mladý muž 
biskupem v Myře v tehdejší Lykii. Brzy potom 
zde začalo pronásledování křesťanů za 
Galeria Valeria Maximina. I Mikuláš se dostal 
kolem r. 310 do zajetí a byl v žaláři těžce 
trýzněn. Ještě poznamenán utrpěným 
mučením vystoupil r. 325 na slavném koncilu 
Nicejském. Více se neví o Mikulášově životě a 
působení, je známo už jen přibližné datum 
biskupova úmrtí. Den smrti byl 6. prosinec, 
rok mezi 345 a 351. 

 
Úcta a tradiceÚcta a tradiceÚcta a tradiceÚcta a tradice    
    Tradice kolem Mikulášovy osoby je velmi výrazná. V předvečer 6. prosince 
navštěvuje často v doprovodu anděla a čerta (v Německu v doprovodu 
čeledína Ruprechta) děti a obdarovává je nebo je kárá pro jejich nezpůsoby. 
Punčochy nebo holinky postavené přede dveřmi, nebo za oknem jsou ráno o 
sv. Mikuláši naplněny sladkostmi. V alpských zemích provozují zakuklené 
postavy v den sv. Mikuláše své neplechy. V jihoněmecké oblasti, hlavně v 
Bavorsku, nahrazuje Mikuláš od středověku často Erasma jako pomocníka v 
nouzi. Na východě je Mikuláš po P. Marii nejuctívanější světskou postavou.             
Mikulášovo uctívání se rozvinulo v Německu zprvu v 10. století v Porýní. Bylo 
podporováno císařovnou Theofanou, řeckou manželkou císaře Oty II. Ve 
stejném 10. století vznikl v Německu obyčej, který zůstal zachován dodnes: 
zvyk, že Mikuláš navštěvuje děti a obdarovává je. 
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Co je to Advent?Co je to Advent?Co je to Advent?Co je to Advent?    

Advent je období radostného očekávání a 
těšení - věřící očekávají a těší se na 
příchod Spasitele (Ježíše Krista). Kdo si v 
těchto dnech přivstane a kolem šesté 
hodiny je v kostele, uslyší takzvané roráty, 
písně, které se zpívají na jitřních mších. 
Křesťané doporučují pro adventní týdny 
mírný půst, protože střídmost v jídle 
bystří rozjímání. 

Advent trvá čtyři týdny, začíná 1. neděli adventní, tedy neděli mezi 27. 
listopadem a 3. prosincem. Konec adventu pak představuje západ slunce 
Štědrého večera a končí tedy dnem Narození Páně (25.12.). Každou adventní 
neděli se zapaluje svíčka na adventním věnci, děti dostávají adventní 
kalendáře a otevírají každý den jedno čokoládové okénko. 

Vánoce 

Vánoce (z něm. Weihnachten svaté noci) jsou v křesťanské tradici oslavou 
narození Ježíše Krista. Slaví se od 25. prosince do první neděle po 6. lednu. Již 
ve 3. století někteří křesťanští teologové uvádějí 25. prosinec jako datum 
Kristova narození, oslava tohoto narození je dosvědčena poprvé v Římě kolem 
roku 336.  Všeobecně se Vánoce v církvi slaví od 7. století. 

V Česku je však za vrchol Vánoc považován Štědrý den, 24. prosinec, coby 
předvečer samotné slavnosti, do Vánoc je někdy zahrnována i doba adventní, 
která Vánocům předchází. K Vánocům se pojí nejrůznější tradice, k nimž se 
řadí vánoční stromek, jesličky (betlém), vánoční dárky, které nosí Ježíšek, či 
vánoční cukroví; některé z těchto tradic pocházejí již z předkřesťanských dob 
a souvisí s oslavou slunovratu, který na tyto dny též připadá. V současné době 
se však původní, náboženský význam Vánoc vytrácí a Vánoce se považují i za 
jeden z nejvýznamnějších občanských svátků. 
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KKKKřesesesesťanské slavení Vánocanské slavení Vánocanské slavení Vánocanské slavení Vánoc    
  Přípravu na samotné Vánoce představuje advent, období čtyř týdnů před 
Vánoci. První adventní neděle (připadající na neděli mezi 27. listopadem a 3. 
prosincem) označuje počátek křesťanského roku. Čtyři adventní neděle bývají 
někdy označovány postupně jako železná, bronzová, stříbrná a zlatá, ovšem 
tato označení nemají s křesťanskou tradicí nic společného, mají čistě komerční 
význam, spojený s předvánočními nákupy dárků. 
 
  V průběhu adventu mají svátek někteří důležití svatí, např. sv. Ondřej (30. 
listopad), sv. Barbora (4. prosinec), sv. Mikuláš (6. prosinec) a sv. Lucie (13. 
prosinec). 
  Štědrý večer ještě nepatří do křesťanských Vánoc. Končí jím Advent a také 
postní období. Štědrovečerní večeře má proto slavnostní ráz, ačkoli je ještě 
složena z postních jídel. Následující půlnoční mše je pak v podstatě 
pozůstatkem noční vigilie, která původně předcházela všem významným 
křesťanským svátkům. 
  Samotné vánoční svátky začínají dnem narození Páně 25. prosince, (Boží hod 
vánoční, v občanském kalendáři označený jako „1. svátek vánoční“). 26. 
prosince se slaví svátek sv. Štěpána prvomučedníka, občanský „2. svátek 
vánoční“. 6. ledna se slaví slavnost Zjevení Páně (též svátek Tří králů) – podle 
tradice se toho dne přišli poklonit právě narozenému Ježíšovi do Betléma 
mudrci od východu a přinesli mu dary. Tradice později udělala z mudrců krále 
a stanovila jejich počet na tři. Neděli následující po slavnosti Zjevení Páně se 
slaví Křest Páně, kdy vánoční období v rámci církevního roku končí. Ne všichni 
křesťané však Vánoce slaví – například v 17. století byly v Anglii a některých 
amerických koloniích vánoce kvůli možnému pohanskému původu zakázány; 
podobně někteří fundamentalističtí křesťané Vánoce neslaví ani dnes, 
například Svědci Jehovovi. Přímo z Bible totiž nelze slavení vánoc obhájit. Dle 
dochovaných citací z evangelií Ježíš Kristus své učedníky nikdy nevyzýval k 
jakékoli oslavě jeho narozenin. 
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ZZZZÁÁÁÁBAVA PRO NEJMENBAVA PRO NEJMENBAVA PRO NEJMENBAVA PRO NEJMENŠÍŠÍŠÍŠÍ    
    
Najdi 5 rozdílNajdi 5 rozdílNajdi 5 rozdílNajdi 5 rozdílů 
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Vymaluj si  
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        VtVtVtVtípky o Vpky o Vpky o Vpky o Vánocnocnocnocíchchchch                                    
            

• O Vánocích říká maminka Pepíčkovi: „Pepíčku, zapal vánoční 
stromeček.” 
Za chvíli přijde Pepíček a povídá: „A svíčky taky?” 

 
• Pepíček se ptá na Štědrý den rodičů: „Určitě mi tohle všechno 

přinesl Ježíšek?” 
Maminka na to: „Ano, a kdo jiný?” 
Pepíček se zamračí: „A co jste mi teda přinesli vy?” 

 
• Fanouš se udiveně vyptává Jendy: „Proč chceš od Ježíška dvě 

soupravy elektrických vláčků?” „Chci si taky hrát, když je táta 
doma!” 

 
• Na Vánoce křičí malý Filípek přes celý byt na maminku u 

sporáku: „Mamí, mamí, stromeček hoří!” 
„Říká se, svítí, a ne hoří,” poučí ho matka. 
Chlapeček za chvíli zase začne křičet: „Mamí, mamí, záclony už 
také svítí!” 

 
• „Můj táta je kutil,” chlubí se kamarádům Jenda. „Když nám o 

Vánocích nesvítily svíčky na stromečku, začal je opravovat. A 
nakonec to dopadlo tak, že když je zapojil do zásuvky, svíčky 
nic a začal nám svítit taťka!” 
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Řešení (ze strany 7) 

1. O co vlastně jde? Myslím, že vysvětlování je zbytečné: 

 
 
 
Redakční tým: Eva Jarkovská, Jitka Dvořáková, Kateřina Lucká, Barbora 
Kebísková, Kristýna Stískalová, Karin Batjuková, Diana Mariánková, Anna 
Solařová, Klára Brodová, Lucie Zakopalová, Eliška Palečková, Lýdie Palečková 
a Edita Janalíková.                                                
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Příjemné prožití vánočních svátků, v novém roce 

hodně dobrých myšlenek, mnoho chuti do práce 

a pevné zdraví přeje   

Redakční tým 


